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Corrigé de l’exercice 1

Soit JT Y un triangle tel que : T J = 2,4 cm , Y J = 1 cm et T Y = 2,6 cm.
Quelle est la nature du triangle JT Y ?
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Le triangle JTY n’est ni isocèle, ni équilatéral.

•T Y 2 = 2,62 = 6,76 ([T Y ] est le plus grand côté.)

•Y J2 + T J2 = 12 + 2,42 = 6,76



















Donc T Y 2 = Y J2 + T J2.

D’après la réciproque du théorème de Pythagore, le triangle JT Y est rectangle en J .

Corrigé de l’exercice 2

Soit QFV un triangle tel que : V Q = 3 cm , QF = 1,8 cm et V F = 2,4 cm.
Quelle est la nature du triangle QFV ?
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Le triangle QFV n’est ni isocèle, ni équilatéral.

•V Q2 = 32 = 9 ([V Q] est le plus grand côté.)

•QF 2 + V F 2 = 1,82 + 2,42 = 9



















Donc V Q2 = QF 2 + V F 2.

D’après la réciproque du théorème de Pythagore, le triangle QFV est rectangle en F .

Corrigé de l’exercice 3

Soit JEG un triangle tel que : JG = 3 cm , EJ = 7,8 cm et EG = 7,2 cm.
Quelle est la nature du triangle JEG ?
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Le triangle JEG n’est ni isocèle, ni équilatéral.

•EJ2 = 7,82 = 60,84 ([EJ ] est le plus grand côté.)

•JG2 + EG2 = 32 + 7,22 = 60,84



















Donc EJ2 = JG2 + EG2.

D’après la réciproque du théorème de Pythagore, le triangle JEG est rectangle en G.

Corrigé de l’exercice 4

Soit UCK un triangle tel que : CU = 8,5 cm , UK = 5,1 cm et CK = 6,8 cm.
Quelle est la nature du triangle UCK ?
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Le triangle UCK n’est ni isocèle, ni équilatéral.

•CU2 = 8,52 = 72,25 ([CU ] est le plus grand côté.)

•UK2 + CK2 = 5,12 + 6,82 = 72,25



















Donc CU2 = UK2 + CK2.

D’après la réciproque du théorème de Pythagore, le triangle UCK est rectangle en K.
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Corrigé de l’exercice 5

Soit EY P un triangle tel que : PY = 2,5 cm , Y E = 1,5 cm et PE = 2 cm.
Quelle est la nature du triangle EY P ?
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Le triangle EYP n’est ni isocèle, ni équilatéral.

•PY 2 = 2,52 = 6,25 ([PY ] est le plus grand côté.)

•Y E2 + PE2 = 1,52 + 22 = 6,25



















Donc PY 2 = Y E2 + PE2.

D’après la réciproque du théorème de Pythagore, le triangle EY P est rectangle en E.

Corrigé de l’exercice 6

Soit MKJ un triangle tel que : JK = 16,8 cm , JM = 17,5 cm et MK = 4,9 cm.
Quelle est la nature du triangle MKJ ?
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Le triangle MKJ n’est ni isocèle, ni équilatéral.

•JM2 = 17,52 = 306,25 ([JM ] est le plus grand côté.)

•MK2 + JK2 = 4,92 + 16,82 = 306,25



















Donc JM2 = MK2 + JK2.

D’après la réciproque du théorème de Pythagore, le triangle MKJ est rectangle en K.

Corrigé de l’exercice 7

Soit NT I un triangle tel que : T I = 4,8 cm , NI = 3,6 cm et T N = 6 cm.
Quelle est la nature du triangle NT I ?
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Le triangle NTI n’est ni isocèle, ni équilatéral.

•T N2 = 62 = 36 ([T N ] est le plus grand côté.)

•NI2 + T I2 = 3,62 + 4,82 = 36



















Donc T N2 = NI2 + T I2.

D’après la réciproque du théorème de Pythagore, le triangle NT I est rectangle en I.

Corrigé de l’exercice 8

Soit JHF un triangle tel que : HJ = 5,4 cm , FJ = 7,2 cm et FH = 9 cm.
Quelle est la nature du triangle JHF ?
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Le triangle JHF n’est ni isocèle, ni équilatéral.

•FH2 = 92 = 81 ([FH] est le plus grand côté.)

•HJ2 + FJ2 = 5,42 + 7,22 = 81



















Donc FH2 = HJ2 + FJ2.

D’après la réciproque du théorème de Pythagore, le triangle JHF est rectangle en J .
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Corrigé de l’exercice 9

Soit BPN un triangle tel que : NP = 7,3 cm , NB = 5,5 cm et PB = 4,8 cm.
Quelle est la nature du triangle BPN ?
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Le triangle BPN n’est ni isocèle, ni équilatéral.

•NP 2 = 7,32 = 53,29 ([NP ] est le plus grand côté.)

•PB2 + NB2 = 4,82 + 5,52 = 53,29



















Donc NP 2 = PB2 + NB2.

D’après la réciproque du théorème de Pythagore, le triangle BPN est rectangle en B.

Corrigé de l’exercice 10

Soit CXE un triangle tel que : EX = 5 cm , CX = 12 cm et CE = 13 cm.
Quelle est la nature du triangle CXE ?
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Le triangle CXE n’est ni isocèle, ni équilatéral.

•CE2 = 132 = 169 ([CE] est le plus grand côté.)

•EX2 + CX2 = 52 + 122 = 169



















Donc CE2 = EX2 + CX2.

D’après la réciproque du théorème de Pythagore, le triangle CXE est rectangle en X.
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